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DOBRÁ RADA
Jak hodnotit zdravotní způsobilost k držení zbraní?
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Doporučený postup pro praktické lékaře v odpovědích na 5 základních otázek – 
zbrojní průkaz a jeho skupiny, příslušnost k vydání posudku, postup při vydání 
posudku a lhůty, změny zdravotního stavu pacienta, nová povinnost zjišťovat držení 
zbrojního průkazu.
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How to assess medical fitness to hold a firearms license?

The recommended procedure for general physicians in answers to 5 basic questions – 
firearms license and its groups, jurisdiction to issue an assessment, procedure for 
issuing an assessment and deadlines, changes in the patient‘s health, new obligation 
to verify possession of a firearms license. 
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Co je to zbrojní průkaz?
Klíčovým právním předpisem upra-

vujícím zdravotní způsobilost k  držení 

zbraně je zákon č.  119/2002 Sb., o  střel-

ných zbraních a střelivu, v platném znění. 

Ustanovení § 16 tohoto zákona definuje 

zbrojní průkaz jako veřejnou listinu, kte-

rá fyzickou osobu opravňuje k  nabývání 

vlastnictví a  držení zbraně nebo střeliva 

do těchto zbraní v rozsahu oprávnění sta-

novených pro jednotlivé skupiny zbrojní-

ho průkazu a v rozsahu těchto oprávnění 

k jejich nošení. Doba platnosti zbrojního 

průkazu je 10 let. Zbrojní průkaz lze vydat 

podle posudku o  zdravotní způsobilosti 

s dobou platnosti kratší než 10 let. Zbrojní 

průkaz se rozlišuje podle účelu užívání 

zbraně nebo střeliva a  podle rozsahu 

oprávnění do skupin: A – ke sběratelským 

účelům, B  – ke sportovním účelům, C  – 

k loveckým účelům, D – k výkonu zaměst-

nání nebo povolání, E – k ochraně života, 

zdraví nebo majetku.

Jsem k vydání posudku 
o zdravotní způsobilosti vůbec 
kompetentní?

Výše uvedené rozdělení skupin zbrojních 

průkazů je důležité zejména pro posouzení, 

kdo může posudek o zdravotní způsobilosti 

k držení zbraně pacientovi vůbec vydat. Ne 

vždy tak může učinit praktický lékař. Přesněji 

řečeno, nesmí tak učinit u zbrojního průkazu 

skupiny D, tedy v případě, že pacient, který 

je žadatelem o vydání zbrojního průkazu, 

případně již je jeho držitelem, je zaměstnan-

cem držitele zbrojní licence (v praxi nejčastěji 

policista či pracovní ochranné či bezpečnostní 

agentury) žádá o posouzení zdravotní způ-

sobilosti k držení zbraně právě za účelem vý-

konu povolání. Toto posouzení je dle zákona 

vyhrazeno poskytovateli pracovnělékařských 

služeb zaměstnavatele pacienta. U pacientů, 

kteří jsou však OSVČ a součástí jejich výko-

nu práce z tohoto titulu je i držení zbraně, je 

praktický lékař k posouzení zdravotního stavu 

příslušný, neboť takový pacient poskytovatele 
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